EXAMEN FINAL ERGONOMIA VISUAL (6 Junio 2001)
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Las 6 cuestiones tedricas valen | pto, cada una. Los 2 problemas valen 2 ptos. cada uno. NO SOBREPASAR

NUNCA EL ESPACIO DEJADO PARA CADA CUESTION, SEA TEORICA O UN PROBLEMA,

TEORIA
ol
I. Enuncia y explica los cuatro mecanismos por los que se puede producir lesién por absorcion
ofz de radiacion optica.
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2. Sefiala las ventajas e inconvenientes de la iluminacion localizada frente a la iluminacion

0

local.
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3. (Qué caracteristicas debe tener un protector ocular? (Qué pruebas o deben de aplicarse en el

disefio de protectores oculares para ¢l control de calidad optica / fisico-quimica de los

/

mismos? Enumera y describe brevemente tres de ellas,
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4. Explica el experimento de Weston y la definicion de rendimiento visual que utilizo. Dada

una configuracion tamano 5s y contraste C de la tarea visual definida por Weston, representa

graficamente la variacion del rendimiento visual R en funcion del nivel de iluminacion E.
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5. ;Cudl es la AV méaxima para d = 1 m que puede presentarse en una pantalla CRT de 17" con
unaicsniuﬁiﬂn grafica 1024x7687 AYUDA: 1 " (pulgada) = 2.54 cm.
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6. ;Qué tipo de lente de contacto (LC) recomendarias para un escalador profesional amétrope,
que pretende ascender/descender el K2 (8611 m de altitud) entre 6 y 7 horas? Justifica la
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PROBLEMAS

1. Para realizar una cirugia refractiva se utiliza un laser excimer de ArF que emite a 193 nm y
se dan 200 pulsos. ;Se produce lesion en la cornea? La energia de cada pulso es de 8.5 mJ, el
haz tiene un drea de 0.2 em” y una duracion de 15 ns. ;Cudl es el nimero de pulsos maximo
que puede darse sin producir lesion en la cornea? El nivel umbral de radiacion a partir del

cudl se produce lesion en la cornea es de 15.4 Jiem’.
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2. Estamos interesados en la comprobacion de la mejora del contraste C de un filtro de pantalla.
Considerando los datos espectrales siguientes para los primarios RGB del monitor, el factor
de reflexion p de la pantalla apagada, la iluminacion ambiental tipo fluorescente F2, la curva
de visibilidad fotopica V(1) v la transmitancia espectral t del filtro, calcula la variacion de
contraste con y sin filtro con una configuracion de pantalla FONDO = blanco W (= R+(i+B)

y TEST = negro.

A {nm) L. (8) ; i) g Le(R) pipantalla) Fe (F2) ViA) t(filtro)
mW/srm mW/sr-m mW/srm’ mW/m’

400 0.4 0 0 0.1 0.2129 0.0004 0.0110

420 1.6 0 0 0.1 0.2593 0.0040 0.1181

440 2.5 [l 0 0.1 0.7308 (0230 0.3588

[ 460 18 0 0 0.1 0.4449 0.0600 0.3869
480 20 0.3 0 0.1 0.4734 0.1390 0.2079

500 0.8 1.0 0 0.1 0.4505 0.3230 0.1382

520 0.3 2.0 0 0.1 0.4431 0.7100 0.2189

540 0 2.6 0.2 0.1 0.6194 0.9540 0.3221

560 0 2.3 0 0.1 1.0000 0.9950 0.3770

| 580 0 ] 0 0.1 1.4103 0.8700 0.3909
600 0 0.4 1.0 0.1 1.0235 0.6310 0.3374

620 0 0.2 5.8 0.1 0.6776 0.3810 0.2356

640 0 0 0.2 0.1 0.3905 0.1750 0.1125

660 0 0 0.1 0.1 0.2135 0.0610 0.0390
680 0 0 0.1 0.1 0.1170 0.0170 0.0107

700 0 0 4.0 0.1 0.0681 0.0041 0.0024
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CUESTIONES DE PRACTICAS

I. Explica, a partir de la ley de la inversa del cuadrado de la distancia, como se obtiene la

mu.nmdad I (cd) de una fuente cuasi-puntual,
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2. ;Como orientarias una luminaria asimétrica en el fotogoniémetro para obtener su curva polar
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